Настольная дидактическая игра
по формированию у детей дошкольного возраста ценностного отношения к труду через различные виды детской деятельности, взаимодействие с семьями и социальными партнерами
"МЕМО. Мир профессий в творчестве Сальских художников"

Изготовлена педагогами МБДОУ №18 «Белочка»г.Сальска: 
воспитателем Ткачевой А.А., педагогом-психологом Гуренко Э.В., воспитателем Старченко Т.И., сотрудниками  Сальского музея им.В.К.Нечитайло.

АННОТАЦИЯ 

Серия настольных игр «Мемо» – это настоящая находка как для детей, так и для родителей. Игра проста, занимательна, уникальна. Помимо развлекательной, выполняет также важную культурную, воспитательную функции. Знакомит  с произведениями изобразительного искусства, развивает художественный вкус, воспитывает уважение к людям труда. Буквально с первых минут игры  вы попадаете на экскурсию в Сальский музея имени народного художника В. К. Нечитайло,  любуетесь полотнами художников, посвященными теме труда,  узнаете истории людей, прославивших свою профессию. Для тех, кто хочет познавать окружающий мир интересно, этот вид логического путешествия будет настоящим подарком, источником новых знаний и чувств. Расширить кругозор  играющих поможет разработанная авторами брошюра, которая рассказывает историю произведений искусства и их авторов. 
Цель игры: Собрать как можно больше карточек и поразить всех своей феноменальной способностью запоминать. Каждое изображение повторяется на двух карточках, входящих в набор. Смысл игры заключается в накоплении большего числа парных карт.
Правила игры:  Карточки раскладываются на столе изображениями вниз. Право сделать первый ход предоставляется самому младшему из играющих или по считалочке.  Далее – по очереди. Каждый играющий берет в руки по две понравившиеся ему карточки в надежде отыскать одинаковые картинки. Если выбранные иллюстрации идентичны, то игрок  забирает их себе и продолжает делать ходы до тех пор, пока не вытянет карточки с разным изображением. В этом случае ход делает следующий участник. Побеждает тот, кто соберет большее количество парных карточек. 
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