«Уважаемые родители! Проведите дома с детьми беседы о безопасном поведении их на улице! Объясните детям, что средства индивидуальной мобильности (СИМ), к которым относятся роликовые коньки, самокаты, скейтборды, а также электрические приспособления для перемещения люде (гироскутеры, моноколеса, сигвеи и т.п.) не являются транспортными средствами. Участники дорожного движения, в том числе и несовершеннолетние, пользующиеся данными СИМ, подчиняются правилам пешехода.
С наступлением осеннего периода значительно уменьшается световой день, и снова становится актуальным использование пешеходами световозвращающих элементов. Для реагирования автомобилистов имеют значения и погодные условия. Поэтому каждый пешеход в темное время суток должен быть обозначен световозвращающими элементами, не зависимо от того, двигается он по краю проезжей части, за городом или в городской черте.
Световозвращающие элементы повышают видимость пешеходов на неосвещенной дороге и значительно снижают риск возникновения ДТП с их участием.
Ежедневно напоминайте детям о необходимости быть внимательными вблизи проезжей части. Не забывайте, что личный пример — самая доходчивая форма обучения.
Разъясните ребенку, что пешеходный переход не безопасен. При переходе дороги как по регулируемому, так и по нерегулируемому пешеходному переходу, необходимо убедиться, что приближающиеся автомобили остановились и пропускают его, и только тогда переходить дорогу.»
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